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Конспект занятия по развитию речи в старшей группе на тему: « Кто работает в детском саду».
                          Программное содержание.
Цель: расширить и уточнить представления детей о труде сотрудников детского сада, показать взаимосвязь между разными видами труда, показать значимость каждой профессии. Выявить комфортность ребенка в детском саду.
Задачи:

1.Учебные. Закреплять представления детей о том, что такое профессия, расширить и уточнить представления детей о труде сотрудников детского. Учить детей вычленять отдельные действия и их последовательность в трудовых процессах  профессий сотрудников детского сада. 
2. Развивающие. Развивать речь, внимание. Развивать логическое мышление, способствовать развитию воображения.

3.Воспитательные. Воспитывать уважение и чувство признательности к труду сотрудников детского сада. 
Оборудование: фотоальбом с фотографиями сотрудников детского сада, набор предметов для игры «Узнай на ощупь», карты – локализаторы к игре «Поможем, чем сможем», набор цветных карандашей, аудиозапись ритмичной мелодии. Картинки с профессиями, мяч.

Предварительная работа: Экскурсии в помещении: на кухню, в прачечную, в кабинеты заведующей, старшей медсестры. Чтение стихотворений С. Макеева “Я иду в детский сад”, Н. Найденовой “Ольга Павловна”. Разучивание песни Е. Асеевой “Детский сад”, стихотворений о детском саде.

                                             Ход занятия

Воспитатель: –  Ребята, посмотрите, у меня волшебная книга. Да она не простая. В этой книге живут загадки. Сейчас я вам загадаю их, а вы попробуете отгадать.

Встаем мы очень рано.                                  Кто в дни болезни

Ведь наша забота –                                        Всех полезней

Всех отвозить по утрам на работу               И лечит нас от всех болезней?
                                        (Водитель)
                                                       (Доктор)  

Мы учим детишек                                         Средь облаков, на высоте

Читать и писать,                                            Мы дружно строим новый дом,

Природу любить,                                           Чтобы в тепле и красоте
Стариков уважать                                          Счастливо люди жили в нём.

                                     (Учитель)
                                                    (Строители)


                           С огнем бороться мы должны,

                           С водою мы напарники 

                           Мы очень людям всем нужны, 

                           Ответь скорее

                           Кто же мы? – (Пожарные)

– Молодцы, загадки верно отгадали. О ком были эти загадки? Назовите одним словом (профессии).

– Правильно.

Воспитатель: Сегодня на занятии мы с вами поговорим о профессиях. В мире много профессий и каждая из них  интересна по своему: одни связаны с опасностью и приключениями, кто-то руководит, кто-то выполняет приказы. Но каждая из них по-своему интересна, в каждой есть особые загадочные моменты, которые нужно только подметить. Будь ты врач, учитель, строитель или повар. Вы скоро вырастите, будите большими. После детского сада пойдёте в школу. После школы вам ещё предстоит учиться. И перед вами будет стоять выбор: кем быть? Выбрать профессию, которая нравится – не просто. Выбор профессии – это сложный и ответственный шаг. Профессий на свете много и все они важны. А сейчас мы с вами поиграем.

Игра с мячом “Кто, где трудится?”

Кто трудится в магазине? (Продавец) В детском саду? (Воспитатель) В школе? (Учитель) В автомастерской? (Автомеханик) В столовой? (Повар) В детской поликлинике? (Врач – Педиатр) В парикмахерской? (Парикмахер) На строительстве? (Строители) и т.д.

Воспитатель: А сейчас давайте порассуждаем:

– Ребята, как вы думаете:

– Если бы не было врачей, то …. некому было бы лечить людей.

– Если бы не было учителей, то … некому было бы учить детей.

– Если бы не было воспитателей, то … некому было бы воспитывать детей.

– Если бы не было поваров, то … некому было бы готовить еду.

– Если бы не было строителей, то ... некому было бы строить дома.

Физкультминутка.

Море волнуется раз, море волнуется два, море волнуется три – профессию изобрази.

– Отдохнули, присаживайтесь.

Воспитатель: Ребята, в нашем городе маленькие дети ходят в детские сады.

Как вы думаете, для чего нужны детские сады? (Чтобы дети приходили сюда играть со своими друзьями, когда мамы и папы на работе).

Воспитатель: Как называется наш детский сад? Назовите его адрес. За что вы любите детский сад? 

Воспитатель читает стихотворение С. Питиримова “Детский сад” 

Я люблю свой детский сад,

 В нем полным – полно ребят.

 Раз, два, три, четыре, пять…

 Жаль, что всех не сосчитать.

 Может, сто их. Может двести.

 Хорошо, когда мы вместе! 

и Н. Найдёновой “Наши игрушки”

Много игрушек в детском саду,

 Наши игрушки стоят на виду:

 Кот в сапогах, длинноухие зайки,

 И барабан, и балалайки.

 Куклы нарядные в косах сидят,

 Куклы на зайцев и мишек глядят.

 Мы наши игрушки не бьем, не ломаем, 

 Их у товарищей не отнимаем.

 Наши игрушки стоят на виду, - 

 Все у нас общее в детском саду. 

Исполняется песня: “Детский сад” (Слова и музыка Е. Асеевой). Журнал “Дошкольное воспитание” № 2 – 1988 год.

Мы с тобой проснулись рано,

 Мы шагаем в детский сад.

 Там игрушки, там зверюшки
 Ожидают всех ребят.
                                             Припев: 

                                      И Танюшку, И Антошку,

                                      И Катюшку, и Сережку – 

                                      Всех приветливо встречает детский сад 

День зарядкой начинаем.

 Здесь танцуем и поем.

 И нисколько не скучаем,

 Очень весело живем.
                                            Припев: 

И Танюша, и Антошка,

 И катюша, и Сережка – 

 Очень весело мы в садике живем.

Надо другу улыбаться – 

 Ведь живем одной семьей.

 Чтобы ссориться и драться,

 Нет причин у нас с тобой.
                                           Припев: 

Вместе весело играем,

 Мы друзей не обижаем.

 Ведь для ссоры

 Не причин у нас с тобой.

Воспитатель: Много людей трудится, для того, чтобы детям в детских садах было уютно и интересно, чтобы родители не волновались за них, спокойно работали.

- Скажите ребята, люди каких профессий трудятся в нашем детском саду? (Дети перечисляют профессии работников детского сада).
Воспитатель:  Что вы можете сказать о профессии воспитателя, помощника воспитателя? 
– Я сегодня пришла в детский сад с хорошим настроением, потому что я вас всех очень люблю, я всегда жду встречи с вами. Моя профессия называется “воспитатель”. Кто знает, почему она так называется? (Воспитатель воспитывает детей.)
 – А как я вас воспитываю? Я вас учу одеваться, мыть правильно руки, учу культурно вести себя за столом, учу играть,… Что еще я вас учу делать? (Дети продолжают рассуждать, что они делают вместе с воспитателем.)
– Правильно. Воспитатель должен очень многое уметь и знать, чтобы каждый день для вас был интересным, чтобы вы узнавали что-то новое, чтобы у вас всегда было хорошее настроение, чтобы вы росли веселыми, умными, добрыми детьми. А кто каждый день мне помогает? ( Помощник воспитателя.)
– Как можно помочь помощнику воспитателя, и как вы ей помогаете? (Выслушать ответы детей.)
Воспитатель: Но кто, же самый главный в детском саду? (Заведующая.)

-Что вы знаете о работе заведующей детским садом? Как ее зовут?

Воспитатель: У заведующей детским садом много забот. С утра и до вечера хлопочет, чтобы в детском саду было чисто и красиво, тепло и уютно, чтобы дети были сыты и здоровы, чтобы были завезены продукты на кухню. Заботится она и сотрудниках детского сада (воспитателях и их помощниках), беседует с вашими родителями, приходит к нам на праздники и на занятия. Вот как много дел у заведующей. Помогает ей в этом наш завхоз. Как зовут нашего завхоза?

Воспитатель: А как трудятся наши повара? Назовите их имена. (Дети называют).
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 – Что делает медицинская сестра в детском саду? Как ее зовут?

 - Кто проводит с вами в детском саду музыкальные занятия, праздники, утренники? Чему вы учитесь на музыкальных занятиях?(Петь, красиво танцевать, участвовать в концертах, праздниках. Елена Александровна учит нас слушать и понимать музыку, знакомит с композиторами, учит играть на музыкальных инструментах.)

Воспитатель: Кто из работников детского сада помогает вам стать сильными, ловкими, выносливыми, учит бегать, прыгать, играть с мячом?
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 – Да, это инструктор по физическому воспитанию – Марина Владиславовна. Она очень любит свою работу, придумывает самые интересные игры и развлечения, поэтому у нее на занятиях всегда весело и интересно. Дети веселые жизнерадостные, набираются сил и здоровья. А ещё она занимается с вами в бассейне – учит вас плавать и не бояться воды. 
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Воспитатель: Почему у вас всегда чистые полотенца, постельное белье? Это результат работы прачек, которые в больших стиральных машинах каждый день стирают белье, а потом его гладят, складывают и приносят его в группы. Вот какие они труженики! 
 – Кто содержит нашу территорию в чистоте и порядке? (Дворник.)
– Как вы помогаете дворнику? (Мы расчищаем дорожки от снега, подметаем веранду, собираем осенние листья, не сорим на своём участке.)
-Ночью, когда все мы уходим домой, кто охраняет наш детский сад? (Сторож.)
Воспитатель: Сторож не спит всю ночь! Как это трудно! Но зато, когда мы приходим в детский сад, то видим, что здесь порядок.

-Большое им всем за это спасибо!

Обсудив все профессии работников детского сада, предложить детям подумать и сказать, чья же работа важнее? Нужнее? Интереснее? Подвести к выводу: “Одинаково важна и нужна работа каждого человека. И каждый человек старается выполнить свою работу как можно лучше”.

Воспитатель: Детский сад – ваш второй дом, здесь вы проводите целый день с утра до вечера. Пусть вам будет здесь хорошо, весело, счастливо.
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